

## 语录

“我们不想发生冲突，我们寻求解决那些我们认为不符合国际准则的行为。”

——美国总统拜登13日在英国康沃尔郡出席七国集团领导人峰会后这样说。拜登称美国不想与俄罗斯发生冲突，只是想纠正俄方一些“不符合国际准则”的做法。他说，处理这一问题的“最佳方法”是与俄罗斯总统普京会面并讨论，他将“非常坦率地”向普京表达自己的关切。

(新华社)

# 头条 新政府就职 以色列“告别”内塔尼亚胡时代

**据新华社电** 以色列议会13日通过由“拥有未来”党领导人亚伊尔·拉皮德提出的新一届政府组建方案，统一右翼联盟领导人纳夫塔利·贝内特随后出任总理。新政府的建立结束了以色列“政坛常青树”、右翼政党利库德集团领导人内塔尼亚胡连续12年的执政。

当地舆论认为，失去总理职位后，面临涉嫌贪腐诉讼的内塔尼亚胡为避免牢狱之灾或展开政治反击，加上执政联盟各党派意识形态及社会政策取向差异较大，新政府能否稳定运行尚需观察。

## “变革的政府”

当地时间13日晚，以色列新政府组建方案以60票赞成、59票反对的微弱优势获得议会通过。由此，以色列在经历3月23日该国两年内的第四次议会选举和此后的内塔尼亚胡组阁失败后，得以避免议会再度解散并举行第五次大选的政治危机。

新一届政府包括“拥有未来”党、统一右翼联盟、蓝白党、联合阿拉伯党等8个政党。根据新政府组建方案，总理一职由贝内特担任，拉皮德任候补总理兼外交部长，两人将在约两年后轮换总理职位。

贝内特当晚在新政府首次内阁会议上表示，新政府将努力“弥合民众之间的裂痕”“使国家恢复运转”。他还表示，为确保“意识形态多元化的政府”取得成

功，新政府各党派间必须在意识形态方面“保持克制和温和”。

以色列国家安全研究所高级研究员奥代德·埃兰表示，新政府是“变革的政府”。首先，它打破了多年来由利库德集团主导政府的局面；其次，这是以色列历史上首个有阿拉伯政党参加的政府；第三，新政府中不包括宗教政党，这在以色列历史上也是第一次。

## 内塔尼亚胡的命运扑朔迷离

舆论认为，此次8个政党联合组成新政府的主要目的，是阻止因涉嫌贪腐而受到审判的内塔尼亚胡继续执政。最近几年，涉贪腐案一直是笼罩在内塔尼亚胡头顶的“乌云”，案件目前已进入集中审理的关键阶段。失去总理职位的内塔尼亚胡将无法推动议会修改法律使其在审判中获得豁免权等特殊保护，他一旦被定罪将面临牢狱之灾。

不过，支持新政府的党派在议会仅占微弱优势，内塔尼亚胡领导的利库德集团仍是议会第一大党。分析人士认为，内塔尼亚胡可能针对新政府进行强力反击，阻止权力交接，或者作为反对党领导人，利用新政府各党派间的分歧对其进行分化瓦解。

内塔尼亚胡13日在议会表示，他将挺身而出，推翻“危险的左翼政府”，重新领导国家，“我们很快就会回来”。

以色列政治评论员拉维·海赫特认为，只要内塔尼亚胡的审判还在继续，他就不会放弃夺回总理职位的努力。考虑到他拥有一大批坚定的支持者，不排除类似美国国会骚乱事件在以色列发生的可能。

据以色列媒体报道，新政府各方已就一项阻止内塔尼亚胡再次担任总理的法案进行讨论。不过，该法案能否通过以及是否会被最高法院推翻仍不得而知，这使得内塔尼亚胡未来的命运更加扑朔迷离。

## 稳定性和执政效率有待观察

当地舆论认为，短期来看，以色列的中东政策并不会因内塔尼亚胡的下台及政府轮换而受到影响。

《国土报》《耶路撒冷邮报》等多家以色列媒体认为，尽管新政府囊括了中左翼政党特别是阿拉伯政党，但这并不能推动巴以问题取得积极进展。

以色列海法大学跨学科研究中心政府外交与战略学院研究员哈伊姆·魏茨曼说，新政府在很多方面都非常多样化，内部存在争议。对于巴以问题，新政府或将保持现状，不做改变。

以色列媒体还指出，即便是联合阿拉伯党，其优先议程也是以色列境内阿拉伯公民的福利和社区建设等，而非推动巴以问题解决。

## 相关

### 以色列新政府：绝不允许伊朗有核武器

**据新华社电** 以色列新一届政府13日晚宣誓就职。新任总理纳夫塔利·贝内特说，他将确保以色列国家安全，不会允许伊朗拥有核武器。

贝内特在发言中呼吁美国不要重返伊朗核问题全面协议，称“恢复与伊朗的核协议”是个“错误”，“以色列不会允许伊朗用核武器装备自身”。

2015年7月，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。2018年5月，美国政府单方面退出伊核协议，随后重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来，伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。为讨论美伊两国恢复履约事宜，伊核协议相关方4月初开始在维也纳举行多轮会议。

多家媒体报道，围绕伊朗和伊核协议相关事宜，贝内特的立场与前任总理本雅明·内塔尼亚胡一致，以色列新政府今后将保持对伊强硬的外交政策。

## 图像



火灾过后的码头

这是6月13日在菲律宾马尼拉发生火灾的码头拍摄的被烧毁的油罐车。

12日，菲律宾马尼拉一艘小型货船在码头加油时起火，造成至少6人受伤、2人失踪。

新华社发

## 医卫

### 数百万剂强生疫苗报废 南非要求换货

**据新华社电** 南非监管机构13日宣布，南非将不会分发使用一家美国工厂生产的数百万剂“问题疫苗”，正与疫苗供应强生公司商量换货。

南非卫生产品监管局发表声明说，该机构评估美国食品和药物管理局提供的数据后，决定不发放强生公司交付的可能存在原料污染问题的新冠疫苗。

南非卫生部官员说，这一决定涉及200万剂强生疫苗，它们目前储存在南非最大药企爱施健公司的一座实验室内。这名官员说，南非政府正与美国强生公司商量退换这批疫苗。

美国食品和药物管理局11日通报，美国新兴生物科技公司旗下一家工厂所产多批强生新冠疫苗“不适合使用”。这家工厂位于马里兰州巴尔的摩市，先前同时生产两款新冠疫苗，一款是强生疫苗，另一款是阿斯利康疫苗。

涉事工厂先前出现诸多问题，包括搞混强生疫苗与阿斯利康疫苗的原料成分、卫生不达标、生产流程不规范等，4月遭药管局勒令停产。美国《纽约时报》等媒体11日援引消息人士的话报道，药管局要求强生公司“必须废弃”大约6000万剂问题疫苗。

欧洲药品管理局11日在一份声明中说，巴尔的摩工厂出现原料污染问题前后，强生公司向欧洲交付了一批疫苗。作为预防措施，欧洲药管局不推荐在欧洲使用这批疫苗。路透社报道，这批疫苗数量数以百万计。

## 时事

### 七国集团峰会闭幕 疫苗捐赠承诺姗姗来迟

**据新华社电** 为期三天的七国集团峰会13日在英国西南部康沃尔郡闭幕。尽管七国集团会后在新冠疫苗捐赠、经济复苏等领域做出承诺，但一些国际政要和机构指出，七国集团的承诺姗姗来迟，且远远不够。

七国集团在会后发表的联合公报中说，将在明年底前为全球提供10亿剂新冠疫苗，以推动尽快结束新冠疫情大流行；将合作加强全球卫生

应急体系，致力于把科学研发新疫苗的周期缩短至100天。

在经济领域，七国集团表示将维持长期经济刺激计划，尽快实现经济复苏。在环保和气候领域，七国集团承诺在2050年前实现温室气体“净零排放”。

针对七国集团的疫苗承诺，联合国秘书长古特雷斯认为，这虽然是值得欢迎的正确决定，但西方国

家在全球抗疫领域做出的努力“远远不够”。

国际救援组织乐施会的卫生政策负责人马里奥特说，如果七国集团最多只能捐赠10亿剂新冠疫苗，那么“这次峰会是失败的”。

世卫组织总干事谭德塞6月7日说，到目前为止，全部新冠疫苗的44%被用在富裕国家，而用在最贫困国家的只占0.4%。